
BEFRAGUNG ZU LOKALEN ONLINEMARKTPLÄTZEN Q1 2016

ONLINEHÄNDLER SEHEN VIELE VORTEILE IM NETZ

Lokale Onlinemarktplätze…

…können für Einzelhändler eine attraktive Möglichkeit 
sein, ihre Produkte online zu präsentieren, ohne einen 
eigenen Online-Shop einrichten zu müssen.

… sind für Einzelhändler eine gute 
Möglichkeit, Zugang zum 
Onlinehandel zu erhalten.

82,1%

SHOP

Angebot_ Finden

76,9%

… sorgen dafür, mehr 
Kunden in die stationären 
Geschäfte vor Ort zu ziehen.

55,6%

… sind eine gute Initiative 
zur Stärkung des lokalen 
Einzelhandels.

67,2%

… bieten einen Mehrwert für 
Kunden (z. B. in Hinblick auf 
Services wie Click & Collect).

Quelle: Marktplatz-KIX von ECC Köln und eBay, 1. Quartal 2016, Stichprobengröße: 274

70,7%

Bekanntheit
Präsenz

LOKALER INTERNETHANDEL AUF DEM VORMARSCH

ERFAHRUNG MIT LOKALEN ONLINEMARKTPLÄTZEN

der Onlinemarktplatzhändler 
kennen Städte oder Regionen, 
in denen es lokale 
Onlinemarktplätze gibt.

Mehr als jeder Dritte von 
ihnen ist mit seinem Angebot 
bereits auf einem lokalen 
Onlinemarktplatz präsent.

Mönchengladbach HamburgMünchenBerlin Wuppertal

53,8%64,2%

SHOP

der Händler mit Präsenz auf 
lokalen Onlinemarktplätzen 
haben positive Erfahrungen 
mit dem Konzept gemacht.

der Händler ohne 
Präsenz auf lokalen 
Onlinemarktplätzen 
können sich vorstellen, 
diese zukünftig zu 
nutzen.

25,5%
Teils-Teils

20,8%
Stimme nicht zu

28,6%
Teils-Teils

7,2%
Stimme nicht zu

SHOP

37,8%42,5%

LOKALE ONLINEMARKTPLÄTZE WERDEN POSITIV BEURTEILT

der Onlinemarktplatzhändler 
bewerten das Konzept lokaler 
Onlinemarktplätze positiv.

8,5%
Negativ

35,9%
Neutral

55,6%
stimmen zu, dass das Konzept lokaler 
Onlinemarktplätze für Einzelhändler 
ein zukunftsfähiges Modell ist.

15,7%
Stimme nicht zu

26,9%
Teils-teils

57,4%


